

## Úřad práce České republiky, generální ředitelství

Č.j.: UPCR-2019/38949

### Informace týkající se SÚPM

#### **Žádost:**

ze dne 15. 3. 2019

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

„V posledních měsících roku 2018 (hlavně v říjnu) podepisovali ředitelé kontaktních pracovišť ÚP po celé republice se zaměstnavatelem xxx s.r.o. dodatky k již dříve uzavřeným dohodám o vyhrazení SÚPM. Z těchto dodatků vyplývá, že příspěvek na mzdu už nebude nadále hrazen z ESF, ale jen z národních prostředků. K tomuto tématu žádám o následující informace:

1. Z jakého důvodu byly tyto dodatky podepisovány, proč bylo financování SÚPM z prostředků ESF zastaveno?
2. Jednalo se o samostatné rozhodnutí ÚP ČR, nebo bylo financování z ESF zastaveno na základě žádosti nebo podnětu jiného orgánu?
3. Proč byly takovéto dodatky podepsány pouze se společností xxx s.r.o., zatímco jiní zaměstnavatelé mohou i nadále financovat mzdy SÚPM-zaměstnanců z prostředků ESF?

Dále jsem zjistil, že od konce roku 2018 už nejsou podepisovány nové dohody o vyhrazení SÚPM se společností xxx s.r.o. K tomuto tématu žádám o následující informace:

4. Z jakého důvodu už nejsou nové dohody o vyhrazení SÚPM se společností xxx s.r.o. podepisovány? Souvisí to nějak se zastavením financování SÚPM z prostředků ESF?
5. Jednalo se o samostatné rozhodnutí ÚP ČR, nebo bylo podepisování dohod zastaveno na základě žádosti nebo podnětu jiného orgánu?“.

#### **Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR:**

Na základě Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

Ad 1): V roce 2018 se popisovaná praxe týkala projektu „Nové pracovní příležitosti - SÚPM, reg. č. CZ.03.1.48/0.0/0.0/15\_121/0000058“ (dále jen „NOPP-SÚPM“), v rámci kterého byl tento nástroj APZ spolufinancován ze zdrojů Evropské unie a státního rozpočtu České republiky. Realizace v oblasti čerpání projektové alokace z tohoto projektu byla možná pouze do desátého, resp. ve výjimečných případech, do jedenáctého kalendářního měsíce loňského roku. Všechny příspěvky musely být vyplaceny nejpozději do 31. 12. 2018. Do 31. 3. 2019 již je možné pouze dopracovat zprávy o realizaci a ukončit všechny náležitosti projektu. Opatření realizovaná Úřadem práce ČR ve formě prodloužení dohod pouze za financování čistě z národních prostředků byla nastavena k maximálnímu dočerpání alokace projektu NOPP-SÚPM a zároveň udržení zájmu zaměstnavatelů o uzavření dohody tak, že u uzavřených Dohod o vyhrazení společensky účelného pracovního místa a poskytnutí příspěvku (dále jen „dohoda“), spolufinancovaných z prostředků Evropské unie, bylo možné dodatkem prodloužit dobu poskytování příspěvku po ukončení projektu a to ze státního rozpočtu. Předmětem opatření bylo poskytnutí záruky zaměstnavateli o uzavření dodatku ke stávající ESF dohodě, že po ukončení období možného čerpání příspěvku z projektu byl dodatkem k dohodě změněn zdroj financování na čistě národní a příspěvky z dohody mohly být propláceny dále po dobu standartní.

Ad 2): Financování nebylo zastaveno žádným rozhodnutím, ale bylo ukončeno dobou trvání výše uvedeného projektu. Informace k tomuto projektu můžete dohledat na webu [https://www.esfcr.cz/detail-clanku/-/asset\\_publisher/BBFAoaudKGfE/content/nove-pracovni-prilezitosti-spolecensky-ucelna-pracovni-mista-vyhrazena?redirect=%2F](https://www.esfcr.cz/detail-clanku/-/asset_publisher/BBFAoaudKGfE/content/nove-pracovni-prilezitosti-spolecensky-ucelna-pracovni-mista-vyhrazena?redirect=%2F)

Ad 3): Dodatky o financování zmiňovaných dohod byly uzavřeny se všemi zaměstnavateli, kde bylo rozhodnuto o podpoře uchazeče o zaměstnání, vzhledem ke kumulaci hendikepů pro umístění na trh práce, na dobu delší, než bylo možné hradit z projektu. Aktuálně nástroj společensky účelné pracovní místo vyhrazené je možné spolufinancovat z prostředků Evropské unie v rámci tzv. regionálních projektů, které vyhlašují jednotlivé krajské pobočky Úřadu práce ČR pro úzce definované skupiny uchazečů o zaměstnání.

Ad 4): Každý potenciální zaměstnavatel může podat žádost o poskytování příspěvku na Úřad práce ČR, tedy také společnost xxx s.r.o. U každé žádosti je vyhodnocováno, zda společnost splňuje legislativou stanovené předpoklady pro uzavření dohody a zda vytipovaný uchazeč o zaměstnání je dle všech prověřovaných kritérií umístitelný na trh práce či bez finanční podpory nikoliv. Pokud tedy společnost xxx s.r.o. podá žádost o příspěvek na společensky účelné pracovní místo vyhrazené a uchazeč o zaměstnání bude pro své hendikepy obtížně umístitelný na nepodporovaném trhu práce, bude uzavřena dohoda o poskytování příspěvku.

Ad 5): Dle odpovědi výše je zřejmé, že žádné rozhodnutí neuzavírat dohody se společností xxx s.r.o. nebylo učiněno, a to žádným správním orgánem.

Poskytnuté informace Vám zasíláme na e-mail xxx.

S pozdravem